今年全市将新建改扩建中小学30所

新建改扩建幼儿园90所,至少扶持200所民办幼儿园达标升级

优质教育倍增工程进入第二年,下阶段的具体工作有哪些?如何缓解孩子们"上学难"、"入园难"的问题?职业教育怎样才能更好输送人才?昨日下午,2012年郑州教育工作会议召开,就今年全市教育工作进行安排。

郑州晚报 董艳竹

学前教育

新建改扩建幼儿园90所

"目前我市企事业办园及民办幼儿园所占比重依然较大,其中相当一部分没有办学资质,存在着安全隐患。"市教育局有关负责人指出,政府将对这部分幼儿园进行扶持达标升级。

今年,初步计划新建、改扩建公办幼儿园 90 所,扶持民办幼儿园达标升级不少于 200 所,对通过等级评估的,市里给予 3 万~20 万元的一次性奖励。

实施学前教育券制度,对具有郑州户籍或外来务工人员符合条件的适龄幼儿发放学前教育券。

义务教育

新增学位3万个以上

市内九区新建、改扩建中小学30所,新增学位3万个以上。

此外,郑州外国语学校、郑州回民中学和 郑州十一中3所高中的龙湖校区项目力争年 内实现开工。

高等教育

重点建设10个市级重点专业、5个市级示范专业、5个市级示范专业、5个市级重点实验室和10个市级精品课程。

优质教育

年内新增优质学位2.36万个

今年,优质教育资源倍增工程进入 第二年,将投资10亿元实施130个优质 资源推进项目,年内新增优质招生学位 2.36万个。

对于之前未纳入优质教育资源倍增工程的17所市直学校,今年将全部纳入优质资源推进系列;并升级改造37所区属中小学;扶持6所行业和部门办校。

实施名优民校培育工程。名优民校接收20%市区公益性招生学位,每年按照生均教育经费标准给予补贴,并按学校专任老师队伍5%的在编教师给予支持。

职业教育 建立职业教育与园区企业

对接模式

今年,新立项建设1~2个职业教育公共实训基地(大楼),新建和开辟6所校外实训基地,指导和扶持10所县(市)职业学校实训基地建设。郑汴产业带职教园区年底前主体工程开工,年内争取5~6所院校入驻官居职数城。

建立职业教育与园区企业对接的模式。为市重点招商项目开办2个校内实习工厂和1个工程技术校企班,确立10家以上企业作为校外实习工厂;在市直职业学校增开2~3个优势紧缺专业,职业院校毕业生获得职业资格证书率达到85%;订单式培养的学生占比50%以上;工人师傅和技术人员进课堂,"双师型"教师比例达50%。



昨日上午,省会大雾。上午9时30分,经三路上,机动车辆在一片朦胧中小心行驶。 晚报记者 张翼飞 图

2012年的第一场雪没有如约到来,雾霾却趁势潜入……

昨天,我省大部分地区受到了雾霾天的侵扰,驻马店、信阳、周口等5地发出大雾预警,驻马店新蔡地区的能见度更是达到了小于50米的红色最高级别。

郑州昨天也未能幸免,直到中午还有轻雾弥漫,人们不得不又戴起了口罩。

目前,我省处在相对稳定的均压场中,从 11日到12日,偏南部地区将转受西西南气流的 影响,出现阴天或小雨雪;西部、南部地区多云转阴天,其他地区仍然是晴天到多云天气。

从昨天下午到今天,我省西南部、南部地区多云,其他地区晴天到多云。早晨到上午,全省大部分地区仍将出现雾霾天气。偏北风2~3级。

今天,我省最低气温:北部、西部山区-7℃~-5℃,其他地区-5℃~-3℃。省内最高温度:北部地区3℃~5℃,其他地区5℃~7℃。

今起3天,郑州晴天多云为主

雾霾天气今天仍会在郑州作祟,提醒市民 上午外出活动时,最好戴上口罩。

从昨天夜里到今天,郑州市区,晴天到多云,偏北风 2~3 级。白天最高气温在 4 $^{\circ}$ ~ 5 $^{\circ}$,早晚最低气温在-4 $^{\circ}$ ~ -3 $^{\circ}$ 。

明后天,我市天气仍以晴天、多云天气为主.气温在-4℃~4℃。

感冒:我怕"辣"

雨雪迟迟不到,感冒病毒似乎横行起来。 治病不如预防,今天给大家说说预防感冒不吃 药的几个辣味儿宝。

首先是大葱和大蒜。俗话说"葱蒜不离口,百病绕着走"。大蒜可以说是强大的人体免疫促进剂,大蒜提取物还可杀灭乙型流感病毒;而大葱中所含的葱蒜辣素,具有杀菌抑菌的功效,还有发汗解表、促消化、增强人体免疫力的作用。

接下来是生姜,与葱蒜齐名。老人常说 "早吃三片姜,胜过人参汤",生姜具有活血、祛 寒、除湿、发汗、健胃止呕等作用。

别小瞧大萝卜,萝卜中的萝卜素对预防、治疗感冒有独特作用;萝卜里的木质素能增强 机体的免疫力,并且可抗病毒。

此外,还有富含维生素A的大白菜也是预防感冒的高手,因为维生素A可增强呼吸道黏膜的抵抗力。 郑州晚报 蔺洋

郑州移动助力郑东新区"无线城市"建设

本报讯 十年间,郑东新区从一片荒凉 地华丽转身,成为当前展示郑州形象的窗口。作为中原经济区的金融聚集核心功能区,郑东新区肩负着实现高度信息化、数字化、网络化现代城市形态的重任。昨日上午,郑东新区与中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司(简称郑州移动)签署"无线东区"战略合作框架协议。此框架协议的签订,标志着郑东新区即日起全面启动"无线

城市"建设,全面拉开"智慧城市、信息城市" 的大幕。

据郑东新区管委会主任吴福民介绍,签订协议后,郑东新区将携手郑州移动在多个领域开展深度合作,全面推进郑东新区城市信息化进程,力争在2013年底前,建成具有国际化先进水平的"无线东区"城市框架。

郑州移动总经理殷勇杰表示,自2010年 10月启动以来,基于TD无线技术建设的"无 线城市"在郑州已初步形成。他们将以此次签约为契机,进一步丰富应用内容、强化服务质量,为东区企事业单位及群众提供方便快捷的无线城市应用服务,把郑东新区建设成为各类信息终端宽带化、无线化、智能化接入方便,信息高度融合共享的特色无线城区。届时,老百姓可利用手机或便携式电脑随时随地高速接入无线网络,方便快捷地获取信息。

河南省慈善总会去年接 收慈善款物1.9亿余元

□晚报记者 裴蕾

本报讯 去年,河南省慈善总会共募集 慈善款物1.9亿余元,救助困难群众5万多人。昨日上午,省慈善总会第二届理事会第 六次会议召开,会议对2011年省慈善总会的财务问题的审计情况予以公布。

去年,省慈善总会收入4528万余元,支出为3284万余元。其中,公益事业支出为3082万余元。去年,省慈善总会共接收捐赠的物资为1.5亿余元,包括与中华慈善总会合作的赠药项目、其他物资项目等。

根据部署,2012年省慈善总会将以发展慈善冠名基金为重点,多渠道募集慈善款物,为慈善救助提供有力保障;以"点亮生命计划"——贫困儿童大病救助慈善项目、慈善SOS——紧急救助项目为重点,着力打造品牌慈善项目;以公益创投大赛、河南慈善网为载体,构建全省慈善组织联合募捐、项目联动、信息披露等支持平台。

郑大首届 EMBA 毕业

□晚报记者 张竞昳

本报讯 1月8日,郑州大学商学院举行首届 EMBA 毕业庆典,来自全省不同领域的51名学生顺利毕业。

EMBA直译为高级管理人员MBA,或高层管理人员工商管理硕士。2002年,国务院学位委员会批准国内32所高校开办高级管理人员工商管理硕士(EMBA)教育,2009年6月,经国务院批准,郑州大学成为全国第二批、河南省第一家高级管理人员工商管理硕士(EMBA)培养院校。

郑州大学商学院 EMBA 自 2009 年设立 以来,共有300余名学生进入 EMBA 班学习, 这些学生分别来自省内各级政府部门、金融、房地产、科技、制造业等。

"手持 iPhone4 的时髦 姑娘"成扒手目标

□晚报记者 刘涛

本报讯 1月8日晚,我市公安局便衣警察支队民警在经三路与红专路附近,当场将一对"鸳鸯"扒手抓获,查获了一个还没暖热乎的钱包,失主是一名女性。

当晚6时许,便衣警察支队三大队民警谢新建、楚栋锋巡逻至文化路创新大厦公交站点时,发现一对男女形迹可疑,便暗中观察。

不一会儿,这对男女上了一辆B18路公交车,当车行驶至经三路与红专路公交站牌时,女子悄悄地靠近了一名20岁出头、身穿白色羽绒服的女孩,在其掩护之下,男子拉开了女孩儿的挎包,迅速将里面的钱包藏于他的上衣口袋。

作案成功后,两人迅速下车。这时,谢新建等也迅速跟上,并对男子随身物品进行了检查,查获其刚刚盗窃的钱包(内装1150元现金、2张银行卡、1张丹尼斯购物卡和一张护身符)。

经查,男子李某,今年17岁,女子刘某, 今年20岁,两人一上车就盯上了失主,对其 合伙盗窃钱包的犯罪事实供认不讳。

据三大队大队长陈建春介绍,失主刘雪(化名)是个20多岁的女孩儿,拿到钱包后她表示不可思议,"根本没想到能找回来,就没有报警"。

据介绍,2011年我市大部分遭窃的失主为女性,其中30岁以下的占大半,年轻、时尚、手拿iPhone4的女孩成为扒手们的主要目标。

陈队长提醒乘坐公交的市民,上车时不要拥挤,挎包莫脱离视线,冬天穿得厚,贵重物品勿放兜内。 **线索提供 周晓彬**